

粽享端午 情暖侨心

同安侨界开展端午系列活动

为弘扬中华优秀传统文化,践行侨服务,参与社区建设,端午期间,同安区侨联会同各镇街侨联及相关社区举办“党建带侨建、粽情暖侨心”系列活动。此次系列活动旨在依托“侨胞之家”加强联络联谊,增强侨联组织的吸引力、凝聚力和影响力。全区侨界1200多人参加。

包印尼船粽 赏异域风情

100余名归侨侨眷齐聚竹坝归侨史迹馆,话端午、品粽香、观舞蹈、聚侨情,举办了一场别致的端午文化聚会。

印尼船粽是竹坝颇具南洋风味的特色美食,居住在竹坝的归侨们用糯米包裹猪肉,搭配多种香料,再用香蕉叶包裹,粽子形似小船,煮熟或烤熟后散发出独特的香气。这也是早年漂洋过海的侨胞们将中国传统端午习俗一起带向南洋的传统,在异国他乡,一只只饱含家乡味道的粽子,成为人们温暖的安慰。

活动现场,归侨侨眷们包制粽子、互赠祝福,暖意浓浓。舞台上,南洋舞蹈热情洋溢、舞姿翩翩,引得人们热情高涨,主动加入舞蹈表演队伍中,共舞同欢,掌声、欢呼声此起彼伏,浓厚的节日氛围诠释着浓厚的侨心侨情。

“花式”过端午

大同街道在同新社区步行街开展“党建带侨建·共聚话佳节”主题活动,与辖区侨界群众话友谊、叙乡情,共迎端午。

社区志愿者将准备好包粽子所需的糯米、五花肉、咸蛋、

粽叶、扎草等材料整齐地摆放在桌上。居民们围在一起,将粽叶、做漏斗状、填糯米、压紧实、封口、扎捆,巧手翻飞,不一会儿功夫,一只只漂亮粽子瞬间成型。

在包粽子过程中,大家互相交流,互相学习,一边聊端午习俗,一边感悟中华民族博大精深文化,气氛欢乐祥和,其乐融融如同一家人。

活动现场设置了“接粽”好运投壶、端午射五毒、制香囊等富有传统特色的习俗游戏,让居民在欢乐中感受传统文化的魅力。

包粽子、制作艾草锤 浓浓端午情

洪塘镇在中洲社区乐荟里举办端午主题活动。活动现场,桌子上整齐地摆着粽叶、糯米和扎绳等必备材料。归侨侨眷、侨属和社区居民一起制作端午节特色食物——包粽子。

大家一边话家常、一边包粽子,折粽叶、装糯米、定型、打结……分享经验,感受端午习俗传统文化。归侨侨属拿着粽子说:“感谢社区组织的这次活动,非常有意义,自己亲手包粽子,特别有成就感!”

社区还为归侨侨眷、侨属和社区居民准备了投壶道具和奖品(粽子),让大家在轻松愉快的氛围中体验古人的智慧与乐趣。整个活动过程中,大家积



极参与、热情高涨,他们在享受快乐节日的同时,也感受到了传统文化的魅力和价值所在。

侨联工作者详细了解他们在美国的生活、学习,鼓励他们常回家看看厦门同安家乡发展变化、勤奋好学,弘扬中华优秀传统文化。

情暖端午佳节 粽联侨商侨企

新美街道侨联以“侨胞之家”为依托,与梧侣社区居委会街道辖区内侨企携手,举行了别开生面的端午节慰问活动。

活动现场,特邀同安区非遗传承人吴招治现场讲授包粽子的方法,手把手教大家包粽子,传承端午文化习俗,场面热闹非凡,洋溢着欢乐的气氛。新美街道侨联、梧侣社区居委会、街道辖区内侨企、归侨侨眷、社区居民一起制作端午节特色食物,在包粽子过程中分享经验感受端午习俗传统文化。

此次活动,街道特别邀请辖区内侨商代表及企业参与,进一步加强与侨商侨企的密切联系,促进沟通交流,让侨胞侨企亲身感受中华民族深厚文化底蕴,凝聚侨心侨力,助力新美街道经济社会发展。

(来源:同安区侨联)

端午时节送温暖 浓情粽意暖人心

祥和街道侨联主席叶永结等基层侨联工作者,深入辖区20户老归侨和20户困难侨眷家中进行走访慰问,为他们送去粽子。每到一户都详细了解他们的身体状况、家庭情况、国外亲属的情况,嘱咐他们注意自身健康,生活上有困难要及时与侨联“娘家人”反映,侨联会尽心尽力帮助。同时也希望他们密切与海外亲属的联系,发挥好桥梁纽带作用,积极宣传党和国家惠侨政策,宣传家乡良好营商环境和日新月异的变化,鼓励海外亲友为祖国和平统一、繁荣昌盛,为祥和街道高质量发展做出积极贡献。

在侨眷林惠英家中刚好碰上其从美国回国的两个孙子,

走进陈嘉庚纪念馆 感受“嘉”国情怀

初夏时分,带着敬仰和缅怀,思明区开元街道侨联及所属各社区侨联代表走进陈嘉庚纪念馆,探寻先辈足迹,感悟时代价值。

侨友们认真参观了“华侨旗帜 民族光辉——陈嘉庚生平陈列”展览,包括“陈嘉庚生平大事记”“南洋巨商矢志报国”“倾资兴学情系乡国”“纾难救国民族之光”等内容。大家通过数百幅图片和文物,全面且生动了解了著名爱国华侨领袖陈嘉庚先生光辉的一生,缅怀嘉庚先生艰苦创业、实业办学、倾资兴学、纾难救国,为民族独立、人民解放、祖国富强作出卓越贡献,感悟嘉庚先生宝贵的精神和物质财富。

此次参观陈嘉庚纪念馆,并非开元街道侨联首次组织,但侨友们依然非常热情踊跃。

77岁的老侨友郭丽霞前不久不慎摔伤,手臂打着石膏,仍坚持参加本次活动。“这个新展馆弄得很好,内容十分丰富,一次根本逛不够,我一定要多逛几次,“嘉庚精神”要好好宣传和弘扬,让后代永世不忘。”郭丽霞深情地说道。

苏石明、洪阿实等侨友已年近九十,虽然他们白发苍苍,步履蹒跚,仍然精神抖擞、神采奕奕,对本次活动充满期待。活动当天早上不到8点就来到街道办事处等候出发。

77岁的侨友颜维薇腿脚不太方便。但活动中,她始终坚持跟着大家登上楼梯。“我公公也是华侨,曾和陈嘉庚先生一起共事,还合过影。”在参观过程中,她回忆起了自己家的华侨往事,感慨万分。

大家纷纷表示,要深入挖掘“嘉庚精神”的时代价值,建好“侨家”,汇集侨智、发挥侨力、凝聚侨心,做好广大归侨侨眷和海外侨胞的贴心人,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

开元街道侨联主席林鲁民表示,在纪念陈嘉庚先生诞辰150周年之际,开元街道侨联组织侨务工作者参观“陈嘉庚纪念馆”,就是为了深入领悟习近平总书记2014年在集美校友总会回信的丰富内涵,深刻领会“嘉庚精神”的时代价值和传承好弘扬好“嘉庚精神”的现实意义。

(来源:近邻开元)

厦龙携手共筑寻根路——旅美华人携子回闽寻根

5月27日,思明区侨联接到来自海外的寻根请求邮件:旅美华人赵女士的丈夫卢先生多年前与其大哥,把他们曾任空军少将的父亲骨灰奉入龙岩市永定区坎市镇的云川卢氏下祖祠,但因卢家兄弟年事已高,身体状况不佳,祠堂所在地已想不起来了,希望帮忙找出祠堂的地址。并附两张照片。

翌日思明区侨联迅速与龙岩市侨联联系请求协助。龙岩市侨联对此高度重视,及时将相关信息转发坎市所在地的永定区侨联。当地侨联干部经过多方打听、比对、查找,5月30日与卢氏宗亲取得联系。

赵女士收到思明区侨联反馈的信息,兴奋不已,迅速与其子分别从美国、日本会合于深圳,开启寻根谒祖之路。

表现出因坎市交通不便对首次返乡路途的忧心忡忡。思明区侨联充分理解海外侨胞的这种焦虑,与龙岩两地侨联携手合作,为这次寻根路线做好设计,给出合理建议,引导他们一路回归故里。

6月5日,70多岁的赵女士与其子终于回到了坎市,永定区侨联、坎市社区、卢氏宗亲等热情接待了赵女士母子,一起参观卢氏旧居,到坎市云川卢氏下祖祠祭拜了祖先,圆了寻根梦。

赵女士非常感谢思明区侨联、龙岩市侨联和永定区侨联的热忱帮助,其子表示今后将会带着兄弟姐妹和子女经常回老家看看,关注家乡的发展。

6月7日,赵女士母子来到鼓浪屿感受华侨文化,先后参观了鼓浪屿华侨文化展馆、海天堂、鼓浪屿钢琴博物馆。他们在鼓浪屿华侨文化展馆深入



地了解鼓浪屿华侨为民族复兴、社会进步不懈奋斗的光辉事迹,感受华侨文化与鼓浪屿文化相伴相生、互相促进的独特魅力,领略菲华侨商黄秀娘与爱国华侨胡友义不忘桑梓的爱国情怀。

赵女士表示,身处海外,更

能体会到中华民族的发展与华侨华人的命运紧密相连。当看到20世纪还乡的鼓浪屿华侨投入巨资填海造地、辟路建楼、投资实业时,更是感慨海外侨胞热爱乡土的桑梓情怀。

(来源:思明区侨联 永定区侨联)

马来西亚华人 终圆寻亲梦

近日,马来西亚霹靂州的蔡世标在美林街道侨联、蔡店村老人协会、社会热心人士等的共同帮助下找到了同安区蔡店村的亲人,圆了多年寻亲梦。

据了解,蔡世标的曾祖父早年下南洋谋生,过世前一再交代子孙一定要回到故乡同安美人山前蔡店村找到亲人。早在2000年左右,蔡世标的父亲就曾多次回蔡店村寻找亲人,今年5月,蔡世标又通过宗亲会辗转找到美林街道侨联寻求帮助。街道侨联主席蔡亚标立即组织侨界人士,仔细分析了相关信息,通过查阅族谱谱序和比对闽南语汉字读音,最终找到蔡世标堂亲,跨越150年蔡氏宗亲寻亲寻根终获圆满结果。

近年来,同安区侨联发动侨界力量开展“心系桑梓”活动,通过多方合作、上下联动,成功帮助海内外乡亲寻到根找到亲人40多宗。

(杨锦翼 来源:同安区侨联)